Ленская правда

Газета издается с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района

№ 18 (9255)

Пятница, 8 мая 2020 года

Цена своболная





УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ДЕТИ ВОЙНЫ! ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ КАЧУГСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с 75-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Уже 75 лет мы чествуем всех, кто своими руками ковал Победу, кто защищал страну от фашистских захватчиков и поддерживал фронтовиков своей работой в тылу. Мы преклоняемся перед их подвигом, вспоминаем поименно тех, кто отдал свои жизни в борьбе за свободу Родины.

Проходят годы, сменяются поколения, но Великая Победа нашего народа останется навечно вписана в историю. Мы никогда не забудем подвига наших дедов и

отцов, отстоявших независимость и целостность нашей Родины, право будущих поколений на жизнь. Этот праздник для каждого из нас остаётся источником гордости, наполняет сердце радостью, желанием жить и трудиться на благо родного района!

Желаем вам крепкого здоровья, пусть будет спокойным небо над вами, пусть будет мир в вашей семье!

С уважением, мэр муниципального района Т.С. КИРИЛЛОВА, председатель Думы муниципального района А.В. САИДОВ



На снимке: солдат 28 стрелковой дивизии Ленинградского фронта Василий Хаберханов (в центре), конная разведка, река Ловать. Июль 1943 г.



Уважаемые жители Иркутской области!

Поздравляю вас с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 года!

Этот всенародный праздник навсегда вписан в историю страны кровью миллионов бойцов, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины. День Победы был мечтой и надеждой всех советских людей, с которой они жили, воевали и погибали на полях сражений, трудились, не жалея сил, в тылу.

Каждый прошедший год удаляет нас от самой страшной войны прошлого столетия. И наша задача сделать все, чтобы сохранить историческую правду о тех сражениях и о том, какой ценой досталась Великая Победа.

Сегодня мы склоняем голову перед нашими ветеранами за беспримерное мужество и героизм, за счастливую жизнь и будущее наших детей. Подвиг советского солдата навсегда останется примером верности долгу и преданности Отчизне.

В этот торжественный и светлый день от души желаю успехов во всех делах и начинаниях, здоровья, счастья и мирного неба над головой!

Временно исполняющий обязанности Губернатора Иркутской области и.и. кобзев

Уважаемый Виктор Пантелеймонович КОЛГАНОВ!

От всей души поздравляем вас, участника Великой Отечественной войны, со всенародным праздником - Днем Победы!

На вашу долю выпали безмерные испытания и лишения, которые вы смогли достойно преодолеть. В годы войны вы были участником отряда «Смерш», обезвреживали шпионов и разведчиков, переносили секретные документы, охраняли и сопровождали начальников военных округов, прошли школу снайперов и получили ранение.

Наш прямой долг - сделать все возможное, чтобы жизнь ваша сейчас была спокойной и радостной, чтобы вы всегда были окружены вниманием и заботой. вам и благополучия! Мы никогда не забудем ваш вклад в общую Великую Победу!

С праздником!

Глава Качугского городского поселения **А.В. ВОЛОЖАНИНОВ,** председатель думы посёлка Н.Д. ВЫШЕГОРОДЦЕВА к 75-летию Великой Победы

На первой линии огня

Василий Хаберханов вернулся с войны другим человеком, сын «врага народа» на фронте и до последних дней был предан своему Отечеству

Мне, дочери солдата Великой Отечественной - Василия Куригановича Хаберханова, хочется рассказать на страницах газеты о нелегкой судьбе

простого человека.

Наш отец уроженец деревни Очеуль Качугского района. По его словам, родился в Семенов день, в сентябре 1919 года в многодетной семье. Его отец (наш дед) родился в 1897 году в деревне Очеуль (колхоз «Путь Октября»), был арестован в 1938 году по печально знаменитой 58 статье, осужден на 10 лет лишения свободы, реабилитирован в мае 1958 года. Эти факты описаны в Книге Памяти «От A до Я». Деда, Куригана Хамнаевича Хаберханова, папа часто вспоминал. Нашей бабушке Хамудай Антоновне пришлось очень тяжело без мужа поднимать детей. Как уже писала выше, дед был репрессирован. Тем не менее, папа получил четыре класса образования.

Уникальная фронтовая фотография (смотрите 1 стр. данного номера газеты), на которой запечатлен наш отец – Василий Хаберханов со своими однополчанами, бережно хранится в нашей семье. «Солдат 28 стрелковой дивизии Ленинградского фронта, конная разведка, река Ловать, июль 1943 года» - краткая подпись к фото из далекого прошлого.

15 августа 1941 года папа был призван Качугским РВК б/п 165-62-89. 24 июля 1944 года осколком бомбы ранен в правую нижнюю конечность, лечился в госпиталях Ленинграда. 24 октября 1944 года протезирован, ампутирована культя

правого бедра.

Война закончилась для папы в Прибалтике, он вернулся домой другим человеком: искалеченным, на протезе, повидавшим ад. Папа никогда не любил рассказывать о войне. По скупым отрывкам воспоминаний мы знаем, что он был минометчиком, ходил в разведку, брал фашистов в плен. Был трижды ранен. Кроме ампутированной правой ноги, у папы была вырвана икра на левой уцелевшей ноге, вырвана одна их ягодиц, остались рубцы от ранения между лопаток. Но при этом, изредка вспоминая о войне, отец жалел не себя, а своих командиров, говорил, что их хватало на две-три атаки, хотя солдаты старались уберечь их от

Наш отец защищал Москву, помнил лютый холод 1941 года. Папа



был в первых рядах сражений, как сын репрессированного «врага народа». На первой линии огня у него не было шансов выжить, но судьба сберегла. Говорил, что еды солдатам на фронте всегда хватало, еще и оставалось, лишь когда шли ожесточенные бои, кухня запазлывала.

Домой папа вернулся в 1945 году инвалидом III группы, на костылях. Временно работал в мастерской в Качуге сапожником. С его слов, эта работа была не по душе. В декабре 1947 года отец женился на нашей маме Валентине Харандаевне Александровой, родом она из деревни Бугай. Мой дед по маминой линии - Харандай, был заядлым охотником и рыбаком, промысел помог выжить в тяжелые послевоенные годы всей

1 октября 1951 года папа поехал учиться в Кутуликскую областную сельхозшколу, получил квалификацию ветфельдшера. Позднее, при Иркутском управлении сельского хозяйства, освоил профессию техника-осеменителя. Работал ветфельдшером на птицеферме в деревне Дурутуй, на ферме в деревнях Загулан и Тарай. Добивался хороших результатов, был тружеником, честнейшим добросовестным человеком. Открытость характера помогала общаться с людьми разных профессий. Моя подруга из деревни Кузнецы Л.Д. Соколова в детстве очень любила животных и, видя преданность моего отца своему делу, его увлеченность работой, пошла по его стопам,

окончила и получила профессию ветеринара. Очень тепло и с любовью отзывались о папе те, кто работал с ним в совхозе.

С детства в деревне Очеуль папа был привязан к лошадям. Волею судьбы ему пришлось все трудности жизни преодолевать на лошади, летом на ходке (телега на двух колесах), а зимой - в кошёвке (санях). Мама наша была мастерицей от Бога, кроила, шила, всему сама научилась. Папа в лютые зимние холода одевал доху (шубу) из медведя или собачьей шкуры в полный рост. Шкуры выделывала своими руками и шила из них одежду наша мама. Отец садился в кошёвку и ехал по деревням по работе. Сейчас трудно представить, как он это делал на одной ноге. Помню его протез, который для удобства в некоторых ситуациях папа перекидывал через плечо.

Наши родители вырастили и воспитали пятерых детей, дали всем образование. Отец всегда говорил, что дети должны получить образование. Он был для нас примером, мы уважали и почитали его. Боевые награды отца: орден Красной Звезды, орден Великой Отечественной войны I степени, юбилейные медали 20, 25, 30, 40 лет Победы в Великой Отечественной войне, юбилейные медали: «60 лет Вооруженным Силам СССР», «За боевые заслуги».

Где бы ни жили наши родители: в Бугае, Кузнецах, Ацикяке, Анге, рядом всегда были добрые соседи. Двери нашего дома были открыты для гостей, у Хаберхановых было много приятелей. Родители всегда держали подсобное хозяйство: две - три коровы, свиньи, овцы, куры. Папа был компанейским, не злился на жизнь, которая сделала его инвалидом. Он всегда заранее мог договориться с людьми насчет заготовки дров, с трактористом, чтобы вспахал огород под посадку картошки. Как инвалиду войны и просто соседу, другу, люли ему охотно помогали, а со временем подросли помощники - дети. Отец всегда нам говорил: «Кто рано встает, тому Бог дает». Мы эту истину хорошо усвоили.

Как ни горько осознавать, земной путь нашего папы, труженика и воина, закончился, но он всегда будет жить в сердцах и в памяти его детей, внуков и правнуков. С праздником Великой Победы, дорогие земляки! В этот день каждый из нас вспоми-

нает своих героев.

Агафья САЙДУКОВА (Хаберханова), уроженка д. Бугай, г. Иркутск



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, дети войны, жители поселка!

Сердечно поздравляем вас с 75-летним юбилеем Победы в Великой Отечественной войне!

Несмотря на отсутствие возможности встретиться сейчас всем вместе на торжественном параде, День Победы по-прежнему наполняет наши сердца огромной радостью обретения мира, свободы и неутихающей болью утрат. Этот праздник никогда не вычеркнуть из памяти поколений. Он навсегда будет для нас Днем Славы и гордости за нашу страну, символом безграничной любви к Родине, мужества, героизма, несгибаемой воли и огромной силы духа многонационального народа.

Низкий вам поклон, дорогие труженики тыла, дети войны, все, кто внес свой вклад в Великую Победу, которая дала нам возможность мирно жить, трудиться, лю-Священный долг каждого из здравствующих сейчас - сохранить и передать последующим поколениям память о тех, кто самоотверженно шел навстречу смерти во имя спасения Родины, сражаясь за каждую пядь родной земли.

9 мая - главный праздник страны, главный праздник каждого россиянина!

> Глава Качугского городского поселения А.В. ВОЛОЖАНИНОВ Председатель думы поселка Н.Д. ВЫШЕГОРОДЦЕВА

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны! Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Отмечая День Победы, вспоминаем словами святой благодарности непревзойденное мужество и стойкость наших соотечественников, защищавших свободу нашей Родины и спасших мир от гитлеровского фашизма. Мы свято чтим, помним и продолжим славить наших героических предков, которые мужественно сражались с немецко-фашистскими захватчиками на поле брани, стойко перенося все тяготы и лишения в тылу и на трудовом фронте.

Примите слова искренней благодарности, уважаемые ветераны и труженики тыла Великой Отечественной войны, дети войны! Желаем всем вам крепкого здоровья, мира и процветания.

С Днем Победы!

Президиум районного Совета ветеранов

Вера труженица

Вера Климовна Скорнякова 17 лет отработала электромехаником в Качугском ЭТУ связи. Судьба этой женщины так похожа на судьбы её ровесниц, не видевших детства и юности, но не потерявших силу духа, обладающих стремлением учиться, развиваться.

Родилась Вера 2 июля 1927 года в деревне Лиза Монастырщинского района Смоленской области. Перед войной был голод, родители с шестью детьми решили ехать на Урал, но их увезли в Бодайбо. В дороге умер младший брат, в Бодайбо умерла сестра. Потом вместе с другими семья Веры на карбазах по реке отправилась в Качуг. Обосновалась в Комбинате (нынче д. Тимирязева). Беженцев поселили в общежитии, где одна на всех на улице стояла печь. На печи по очереди семьи готовили пищу, но чаще голодали.

Родители Веры работали в колхозе, отец - пастухом, мать - в поле. В деревне Тимирязева родился еще один ребенок. Подрастая, дети со взрослыми трудились в поле. Отец Веры умер рано, семья - мать и пятеро детей, выживала, собирая колоски, мерзлую картошку, заваривая мякину.

В годы Великой Отечественной войны Вера Климовна помогала ковать Победу непосильным, герои-

ческим трудом в отделении колхоза «Качугский» - деревне Тимирязева, трудилась на разных полевых работах. Училась во второй школе в Качуге. Окончила школу и в 1948 году поступила в Качугское педагогическое училище. После окончания училища была направлена на работу в Куретскую школу Ольхонского района, став учителем начальных классов.

Выйдя замуж, Вера Климовна снова переехала в Качуг. Работы в школе не нашлось, поэтому устроилась в ясли Судоверфи - воспитателем. Воспитанию дошкольников Вера Климовна посвятила несколько лет своей жизни, а в 1965 году была зачислена в штат Качугского ЭТУ связи электромехаником. Родила и воспитала троих детей. В 1982 году ушла на пенсию.

Вера Климовна награждена медалями: «За добросовестный труд в годы Великой Отечественной войны», «Ветеран труда», «Дети войны», юбилейными медалями в честь Великой Победы. Поздравляем бывшую коллегу, замечательную женщинутруженицу с праздником 9 Мая! Здоровья и всего самого доброго.

> А.В. ЦЕЛИЩЕВА, председатель первичной ветеранской организации работников Качугского ЭТУ связи

новости региона

На высшем уровне

Во вторник, 28 апреля врио губернатора Игорь Кобзев принял **участие** в совещании с руководителями регионов России, которое в режиме видеоконференции провел Президент Владимир Путин. Речь шла о ситуации с коронавирусной инфекцией в регионах.

КОРОНАВИРУС ПОКА НЕ ОТСТУПИЛ

Глава государства призвал субъектов руководителей вводить в каждом регионе, муниципалитете именно те меры безопасности, которые реально необходимы, действовать выверенно, соразмерно уровню угроз и реальной ситуации в террито-

риях.

удалось затормозить распространение эпидемии, отметил Владимир Путин. – Но это не должно нас успокаивать. Ситуация остаётся очень сложной. Мы сейчас перед новым, пожалуй, самым напряженным этапом борьбы с эпидемией. От всех нас требуется предельная собранность, дисциплина и мобилизация. Чем строже мы все, все граждане России, будем сейчас соблюдать необходимые требования, следовать правилам самоизоляции и карантина, тем быстрее это всё пройдёт».

КОГДА СНИМУТ РЕЖИМ САМОИЗОЛЯЦИИ

По словам Президента, угроза не исчезнет везде и сразу, а значит, говорить об одномоментной отмене ограничений нельзя. Владимир Путин поручил Правительству, Роспотребнадзору и рабочей группе Госсовета к 5 мая подготовить соответствующие рекомендации. Начать процесс постепенного выхода из режима самоизоляции планируется с 12 мая.

Также Правительство должно в ближайшее время разработать новый пакет неотложных мер поддержки экономики и граждан, а также совместно с регионами и бизнесом начать подготовку общенационального плана действий по нормализации деловой жизни, восстановлению занятости, доходов граждан и роста экономики.



ЗАПАС ПРОЧНОСТИ СИСТЕМЫ **ЗДРАВООХРАНЕНИЯ** УДАЛОСЬ НАРАСТИТЬ

Владимир Путин подчеркнул: сегодня как никогда необходимо действовать на опережение.

«Нам удалось существенно нарастить запас прочности системы здравоохранения. Регионам была поставлена задача дополнительно развернуть 95 тысяч специализированных коек, оснащённых всем необходимым для лечения коронавирусной инфекции. Знаю, что в целом развёрнуто коек даже больше, чем изначально планировалось. Но это общая картина по стране. Важно, чтобы в каждом регионе была стопроцентная готовность бороться за каждую жизнь», - отметил Пре-

В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ГОТОВЫ К ЛЮБОМУ РАЗВИТИЮ СОБЫТИЙ

«Владимир Владимирович, поставленная Вами задача к 28 апреля подготовить медицинские организации для приема больных выполнена. Готовы наращивать ресурсы, - доложил главе государства врио губернатора Иркутской области. - Все больницы укомплектованы средствами индивидуальной защиты. Согласно разработанной схеме, пациенты госпитализируются в семь инфекционных лечебных учреждений, в которых на сегодня развёрнуто 1195 коек, это 100% от плана. К приему пациентов готово 836 коек с подачей кислорода и 418 коек с аппаратами искусственной вентиляции легких ИВЛ».

На оснащение новых койкомест и приобретение необходимого оборудования в Иркутскую область поступило 956 млн. рублей из федерального бюджета.

В регионе проведено более 41 тысячи исследований. Охват тестирования – более 36 тысяч человек. «Область у нас большая, сообщил главе государства врио губернатора.
 Удаленность от центра некоторых населенных пунктов более тысячи километров. Как предложение: для улучшения качества и количества проводимых тестов оснастить субъекты передвижными пунктами тестирования. Для Иркутской области потребность в таких мобильных пунктах составляет 20 единиц. Прошу Вас поддержать нашу инициативу».

МЕДИКОВ НУЖНО ПОДДЕРЖАТЬ

Для выплат стимулирующего характера медработникам из областного бюджета выделено 269 миллионов рублей, из федерального -281. Уже за апрель все медики получат двойную заработную плату.

«Мы понимаем, в каких непростых условиях сегодня работает медицинский персонал. Есть предложение придать специальный правовой статус всем категориям медицинского персонала,

№ 18 (9255) /8 мая 2020 г. Ленская правда

работающим с коронавирусными больными, а также зачесть время работы с коронавирусом для этих категорий специалистов как тройной стаж: один день работы за три дня», — обратился к Владимиру Путину Игорь Кобзев

ПОМОЩЬ ЭКОНОМИКЕ И ЖИТЕЛЯМ

В регионе до 1,5 млрд. рублей увеличен резервный фонд. Деньги предназначены на реализацию комплексных мероприятий по предотвращению распространения инфекции.

Более 800 млн. рублей из областного бюджета направлено на софинансирование ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет с 1 июня.

Тех, кто потерял работу, регион привлекает к благоустройству городов и районов. Вознаграждение за участие в общественных работах составит более 14 тысяч рублей в южных районах и около 16 тысяч рублей — в северных.

По предварительной оценке, выпадающие доходы консолидированного бюджета Иркутской области составят более 20 миллиардов рублей, из них более 17 миллиардов рублей— потери по налоговым поступлениям от основных отраслей, констатировал Игорь Кобзев. Он попросил главу государства частично компенсировать расходы областного бюджета, направленные на поддержку региональной экономики.

ПАНДЕМИЯ НЕ ПОМЕШАЕТ ЗАВЕРШИТЬ РАБОТЫ В ПОСТРАДАВШИХ ОТ НАВОДНЕНИЯ РАЙОНАХ

Теме восстановления жилья и инфраструктуры в пострадавших районах врио губернатора уделил особое внимание. «В 2020 году мы планируем завершить строительство и капремонт социальных объектов. К 1 сентября откроются школы, — сообщил Президенту Р Φ глава региона. — Сегодня главная задача — не допустить повторения катастрофы 2019 года, поэтому уже развернуто строительство временных дамб, идет расчистка русел рек и берегоукрепление. И пока в пострадавших районах не будет все доведено до конца, мы не остановимся. Коронавирус нам не помешает».

В регионе досрочно начался ремонт и реконструкция дорог

Иркутская область получила дополнительное финансирование — 400 млн. рублей плюсом к запланированным на год 8,5 млрд. Договоренность об этом была достигнута врио губернатора Игорем Кобзевым с зампредом Правительства РФ Маратом Хуснуллиным.

Теплая погода позволила начать работы на две недели раньше запланированных сроков. Ряд объектов будут введены досрочно: в 2020 году вместо 2021 года. Например, трасса, связывающая поселки Тельма Усольского района и Раздолье Ангарского городского округа. Стоимость работ на участке 14,5 км составляет 244,4 млн. рублей.

После реконструкции ширина проезжей части будет расширена — это позволит создать полосу для велосипедистов. На дороге «Тельма — Раздолье» ежегодно проходят шоссейные велогонки. Также там ездит личный транспорт, автобусы и специализированная техника. Велодорожка обезопасит всех участников движения.

Ремонт ведется в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Работы должны быть завершены к 1 сентября.

На многих автодорогах регионального и межмуниципального значения идет ремонт изношенных верхних слоев асфальта и ямочный ремонт. Уже отремонтировано 17 тыс. кв. м дорож-



ного покрытия. На 42 тыс. кв. м обновлена дорожная разметка, её наносят пластичными и лакокрасочными материалами. Сейчас такие работы ведутся на дорогах Ангарского городского округа, Иркутского, Усольского и Эхирит-Булагатского районов.

На автодороге «Иркутск — Листвянка» уже восстановлено два километра изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия, на очереди еще пять километров. На 52 км выполнена планировка обочин. Восстановлены водоотводные канавы общей протяженностью три километра, ликвидировано 60 несанкционирован-

ных съездов. Дорожники провели очистку полосы отвода и откосов, вывезли 104 тонны мусора.

На Байкальском тракте проведен ямочный ремонт струйно-инъекционным методом, очищено 758 дорожных знаков и указателей, покрашено 14 автопавильонов, установлено 55 метров бортовых камней.

Сейчас работы идут в дневное время. После завершения режима самоизоляции, когда значительно увеличится количество транспорта, их станут проводить ночью.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области **б**) Ленская правда № 18 (9255)/8 мая 2020 г.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, земляки!

Сердечно поздравляю вас с самым значимым и самым важным для каждого из нас праздником — Лнем Побелы!

К сожалению всё меньше остается в строю участников и свидетелей страшной военной поры.

Мы рады, что до сих пор рядом с нами труженики тыла Великой Отечественной войны, отдавшие много лет мирной жизни дорожной службе: А.П. Сафонова, З.А. Шишко, В.Я. Максимова.

Отдавая дань памяти погибшим землякам, фронтовикам, чествуя ныне здравствующих, мы понимаем: это благодаря их героизму и мужеству на передовой, и самоотверженному труду в тылу была достигнута Победа. Это наши предки, наши земляки освободили мир от коричневой чумы - фашизма. Ценой крови была оплачена независимость нашей Родины и свободная жизнь всех будущих поколений.

Особые слова поздравлений вам - ветераны, вам - труженики тыла. Примите самые искренние пожелания здоровья, бодрости духа. Долголетия и мирного неба над головой вам и вашим близким. Пусть каждый из вас будет окружен заботой, вниманием и любовью!

С Днем Победы!

А.Ю. ГОСТЕВСКИЙ, директор Качугского филиала АО «Дорожная служба Иркутской области»

Уважаемые земляки, ветераны войны, труженики тыла, дети войны!

Поздравляю вас с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.!

Совсем мало осталось ветеранов войны, тех, кто долгими верстами шел к победе во имя свободы и мирной жизни на земле. Пусть мужество и героизм наших отцов, дедов, братьев и сестер никогда не забываются, пусть подвиги, отвага вдохновляют людей на хорошие поступки, пусть никогда не будет войны.

Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, мирного неба над головой. Берегите себя и своих близких, сидите дома, соблюдайте самоизоляцию.

Т.М. МАЛХАНОВА, председатель совета ветеранов медицинских работников

• адреса социальной защиты

Отдыхать будем после...

Социальные работники в период пандемии коронавируса продолжают помогать пожилым и нуждающимся

Пандемия коронавируса серьёзно ударила по всем сферам жизни: одни перешли на удалёнку, другие сменили режим работы и сделали его более подходящим для самоизоляции, а кое-какие учреждения и вовсе временно закрыты. Однако есть и те люди, которые продолжают ежедневно исполнять свой долг. Тысячи врачей и медицинских сестер, волонтеров, социальных работников по всей России всегда на службе, помогают люлям.

Не являются исключением и специалисты «Комплексного центра социального обслуживания населения Качугского района». Они в штатном режиме продолжают оказывать услуги гражданам, находящимся на социальном обслуживании. Социальные работники, наряду с медиками и волонтёрами, а также службами доставки - истинные герои нашего времени. Пожилым гражданам, а также людям с серьёзными проблемами со здоровьем особенно важно соблюдать режим самоизоляции. Именно эта категория населения относится к группе риска. Это значит, что они должны оставаться дома, по максимуму исключая близкие контакты и нахождение в людных местах. В это непростое время даже привычный поход до магазина за хлебом для человека со слабым здоровьем чреват серьёзными последствиями.

На данный момент в «Комплексном центре социального обслуживания населения Качугского района» на обслуживании находятся 112 человек. Социальные работники и



ранее оказывали им помощь. Многие наши подопечные живут одни. Поход в магазин за продуктами, в аптеку за лекарствами, мелкие дела по дому, посадка грядок — никто не отменял ежедневных потребностей. Помощи наши одинокие подопечные ждут только от социальных работников. Деятельность социальных служб во многом осложнилась из-за самоизоляции. У социальных работников стало ощутимо больше заявок, но на данный момент мы со всем справляемся.

Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области заботится как о социальных работниках, так и о получателях социальных услуг: всех получателей социальных услуг снабдили одноразовыми масками, а сами социальные работники оказывают услуги в масках и перчатках. Хочется поблагодарить всех сотрудников за труд и их добрые сердца. Они каждый день на передовой. Рискуя своим здоровьем, не оставляют без присмотра нуждающихся в помощи.

Сотрудники «Комплексного центра социального обслуживания населения Качугского района» во главе с директором Любовью Васильевой призывают всех граждан оставаться дома. Все вместе мы сможем остановить распространение инфекции, а также сберечь пожилых граждан.

М.В. УСОВА, заведующая отделением социального обслуживания граждан на дому Комплексного центра







понедельник, 11 MAЯ

05.00, 06.10 Т/с «Ангелхранитель» (16+)

06.00, 10.00, 12.00 Hoвости (0+) росы»

06.50 «Белые

(12+)08.15 Про-«Жанна хоренко: «Оставляю вам свою любовь...» (12+)

09.10 Арктика. Увидим-

ся завтра (12+) 10.10

Жизнь других (12+)11.10, 12.10 Видели ви-

део? (6+) 13.55 Теория заговора

(16+)14.55 «Дмитрий Хара-

тьян: «Я ни в чем не знаю меры» (12+)

15.55 Дороги любви (12+)

18.00 Вечерние новости (0+)

18.40 Пусть говорят (16+)

21.00 Время (0+)

21.30 Т/с «Катя и Блэк» (16+)

22́.25 T/c «Садовое кольцо» (12+)

00.20 «Булат Окуджава. «Надежды маленький оркестрик...» (12+)

01.05 Наедине со всеми

02.35 Модный приговор

03.20 Мужское/женское (16+)

ВТОРНИК, 12 МАЯ

05.00, 09.05 Доброе утро (0+)

09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Hовости (0+)

09.50 Модный приговор (6+)

10.50 Жить здорово! (16+)

12.05, 01.00, 03.05 Bpe-

мя покажет (16+) 15.10 Давай поженимся!

16.00, 03.20 Мужское/

женское (16+) 18.00 Вечерние новости

(0+)18.40 На самом деле

(16+)19.40 Пусть говорят (16+)

21.00 Время (0+)

21.30 T/c «Катя и Блэк»

22.25 Док-ток (16+)

23.25 Вечерний Ургант

 $0\dot{0}.05$ T/c «Садовое кольцо» (12+)

СРЕДА, 13 МАЯ

05.00, 09.05 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00

Hовости (0+)09.50 Модный приговор

10.50 Жить здорово!

(16+)12.05, 01.00, 03.05 Bpeмя покажет (16+)

15.10 Давай поженимся! (16+)

16.00, 03.30 Мужское/

женское (16+) 18.00 Вечерние новости

18.40 На самом деле (16+)

19.40 Пусть говорят (16+)

21.00 Время (0+) 21.30 T/c «Катя и Блэк»

(16+)

22.25 Док-ток (16+) 23.25 Вечерний Ургант (16+)

00.00T/c «Саловое кольцо» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ 05.00, 09.05 Доброе утро

09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости (0+)

09.50 Йодный приговор

10.50 Жить здорово! (16+)

12.05, 01.00, 03.05 Bpeмя покажет (16+)

15.10 Давай поженимся! 16.00, 03.30 Мужское/

женское (16+)

18.00 Вечерние новости

18.40 На самом деле (16+)19.40 Пусть говорят

(16+)21.00 Время (0+)

21.30 T/c «Катя и Блэк» (16+)

22.25 Док-ток (16+) 23.25 Вечерний Ургант

(16+)

00.00T/c «Садовое кольцо» (12+)

ПЯТНИЦА, 15 МАЯ 05.00, 09.05 Доброе утро

09.00, 12.00, 15.00 Ho-

ости (0+) ости 50 03.30

Молный приговор (6+) 10.50 Жить здорово!

(16+)12.05 Время покажет

(16+)15.10 Давай поженимся! (16+)

16.00, 02.00 Мужское/ женское (16+)

18.00 Вечерние новости (0+)

18.45 Человек и закон | (16+)

19.40 Поле чудес (16+) 21.00 Время (0+)

21.30 Три аккорда (16+) 23.25 Вечерний Ургант (16+)

00.15«Садовое T/c кольцо» (12+)

01.10 «Людмила Ка-саткина. Укротительница» «Людмила Ка-

04.15 Наедине со всеми (16+)

СУББОТА, 16 МАЯ

06.00 Доброе утро. Суббота (0+)

09.00 Умницы и умни-(12+)

09.45 Слово пастыря (0+) 10.00, 12.00 Новости

10.10 «Владимир Меньшов: «Кто сказал «У меня нет недостатков»?» (12+) 11.20, 12.05 Видели ви-

део? (6+) 14.00, 03.10 Наедине со

всеми (16+) 15.00 «Стряпуха» (0+)

16.20 Кто хочет стать миллионером? (12+) 17.55, 21.20 Сегодня вечером (16+)

21.00 Время (0+) 23.25 Цена успеха (16+)

00.55 Мужское/женское (16+)

02.25 Модный приговор (6+)

04.40 Россия от края до края (12+)

воскресенье, 17 MAЯ

05.20, 06.10 Т/с «Лю- | бовь по приказу» (12+) 06.00, 10.00, 12.00 Ho-

вости (0+)07.15 Играй, гармонь любимая! (12+)

07.50 Часовой (12+) 08.15 Здоровье (16+)

09.20 Непутевые заметки (12+)

10.10 Жизнь других (12+)

11.15, 12.10 Видели видео? (6+)

13.50 «Дорогой мой че- | ловек» (16+) 15.50 «Любовь Успен-

ская. «Почти любовь, почти падение» (16+)

17.25 Любовь Успенская. Юбилейный концерт (12+)

19.25 Лучше всех! (0+) 21.00 Время (0+) 22.00 «Евровиде-

ние-2020» (16+) 00.00 «Вдовы» (0+)

02.10 Мужское/женское | (16+)

03.40 Модный приговор (6+)



понедельник, 11 MAЯ

06.15 Алтарь Победы (0+) 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.50 Сегодня (12+) 09.25 Готовим с Алек-

сеем Зиминым (0+) 09.55 Нашпотребнадзор

(16+)11.25 «Научные рассле-

дования Сергея Малозёмова». Соль и сахар. Смерть по вкусу (12+) 12.50 Квартирный во-

прос (0+)

14.20 Чрезвычайное происшествие (16+)

14.50 Место встречи (16+) 17.25 Основано на реальных событиях (16+)

18.10 ДНК (16+) 19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+) 22.00 T/c «Динозавр» (16+) 00.00 Ты супер! (6+) 02.35 «Можно я буду

звать тебя мамой?» (16+) 04.05 Их нравы (0+)

04.40 Т/с «Кодекс чести» (16+)

ВТОРНИК, 12 МАЯ

06.10 T/c «Москва. Три вокзала» (16+)

07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

09.00, 11.00. 14.00. 17.00, 20.00, 23.50 Сегодня (12+)

09.25 Т/с «Мухтар. Но-

вый след» (12+) 10.25, 11.25, 02.45 Т/с «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+)

Чрезвычайное 14.20 происшествие (16+) 14.50 Место встречи (16+) 17.25 Основано на реальных событиях (16+)

18.10 ДНК (16+) 19.10, 20.40 T/ć «Пёс» (16+)

22.00 Т/с «Динозавр» (16+) 00.00 Ты супер! (6+) 04.25 Их нравы (0+) 04.45 Т/с «Кодекс че-

СРЕДА, 13 МАЯ

сти» (16+)

06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.50 Сегодня (12+) 09.25 Т/с «Мухтар. Но-

вый след» (12+) 10.25, 11.25, 02.35 Т/с «Морские дьяволы. Север-

ные рубежи» (16+) 14.20 **Чрезвычайное** происшествие (16+)

14.50 Место встречи (16+)

17.25 Основано на реальных событиях (16+)

18.10 ДНК (16+) 19.10, 20.40 T/c «Пёс» (16+)

22.00 Т/с «Динозавр» (16+)

00.00 Ты супер! (6+) 04.10 Их нравы (0+)

04.45 Т/с «Кодекс чести» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ

06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

09.00, 11.00, 14.00. 17.00, 20.00, 23.50 Сегодня (12+)

09.25 T/c «Мухтар. Новый след» (12+) 10.25, 11.25, 02.05 T/c

«Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+)

Чрезвычайное 14.20 происшествие (16+)

14.50 Место встречи

17.25 Основано на реальных событиях (16+)

18.10 ДНК (16+) 19.10, 20.40 T/c «Пёс»

(16+)22.00 Т/с «Динозавр»

(16+)

00.00 Мировые звезды и олимпийские чемпионы фигурного катания в юбилейном вечере Игоря Крутого (12+)

04.40 Т/с «Кодекс чести» (16+)

ПЯТНИЦА, 15 МАЯ

06.10 Т/с «Москва. Три

вокзала» (16+) 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня (12+) 09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)

10.25, 11.25, 03.15 T/c «Морские дьяволы. Север-

ные рубежи» (16+) 14.20 Чрезвычайное происшествие (16+)

14.50 Место встречи (16+) 17.25 Следствие вели...

18.15 Жди меня (12+) 19.10, 20.40 T/c «Пёс»

(16+)22́.00 Т/с «Динозавр» (16+)

23.40 Расследование

00.15 Захар Прилепин. Уроки русского (12+) 00.40 Крутая история (12+)

01.25 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+) 02.25 Квартирный во-

прос (0+)

СУББОТА, 16 МАЯ

05.40 Расследование (16+)

06.05 «Наталья Гунда- | рева. Личная жизнь актрисы» (16+)

07.00 «Осенний мара-

фон» (12+) 08.35 Смотр (0+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня (12+)

09.20 Готовим с Алексеем Зиминым (0+)

09.45 Доктор свет (16+)

10.25 Едим дома (0+) 11.20 Главная дорога (16+)

12.00 «Живая ела» с Сергеем Малозёмовым (12+)

13.00 Квартирный вопрос (0+)

14.00 Нашпотребнадзор (16+)

15.05 Поедем, поедим! | шоу[12+]

16.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+)

20.00 Центральное те- МЕСТНОЕ ВРЕМЯ левидение (16+)

21.50 Секрет на миллион (16+)

23.35 Международная пилорама (16+)

00.25 Своя правда (16+) 02.00 «Двойной блюз»

(16+)05.05 «Вторая мировая. Великая Отечественная»

воскресенье, **17 MAS**

06.00 «Менялы» (0+) 07.25 Центральное телевидение (16+)

09.00, 11.00, 17.00 Ce-

годня (12+) 09.20 У нас выигрыва-

ют! (12+) 11.20 Первая передача

(16+)12.00 Чудо техники |

12.55 Дачный ответ (0+)

14.00 Нашпотребнадзор 15.10 Однажды... (16+)

16.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+)

19.00 Новые русские сенсации (16+)

20.00 Йтоги недели 21.10 Звезды сошлись

(16+)22.50 Ты не поверишь! (16+)

00.00 Основано на реальных событиях (16+)

02.40 Все звезды майским вечером (12+) 04.10 Йх нравы (0+)

04.40 Т/с «Кодекс чести» (16+)

РОССИЯ

понедельник, 11 MASI

05:00 «Утро России». 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09:30 «Утро России». 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

11:00 ВЕСТИ. 11:30 «Судьба человека Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Ток-

шоу[12+] 14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

14:50 «Тайны след-

ствия». [12+] 17:00 ВЕСТИ. 17:15 «60 Минут». Ток-

18:30 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+] 20:00 ВЕСТИ.

21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

21:20 «Родительское право». [12+]

23:30 «Вечер с Владимиром Солов<u>ьёвым</u>».[12+] 02:00 «Тайны следствия». [12+]

ВТОРНИК, 12 МАЯ

05:00 «Утро России». 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09:30 «Утро России». 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ.

11:30 «Судьба человека Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Токшоу[12+]

14:00 ВЕСТИ 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 14:50 «Тайны след-

ия». [12+] 17:00 ВЕСТИ. ствия».

17:15 «60 Минут». Токшоу[12+] 18:30 «Андрей Мала-

хов. Прямой эфир».[16+] 20:00 BECTИ.

21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

21:20 «Родительское право». [12+]

23:30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+] 02:00 «Тайны следствия». [12+]

СРЕДА, 13 МАЯ 05:00 «Утро России». 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09:30 «Утро России». 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ.

11:30 «Судьба человека Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Токшоу[12+]

14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

14:50 «Тайны следствия». [12+]

17:00 ВЕСТИ. 17:15 «60 Минут». Ток-

шоу[12+] 18:30 «Андрей Мала-

хов. Прямой эфир».[16+] 20:00 BECTИ 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 21:20 «Родительское

право». [12+] 23:30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+] 02:00 «Тайны слел-

ствия». [12+]

ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ

05:00 «Утро России» 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09:30 «Утро России». 09:55 «О самом глав-

ном». Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ. 11:30 «Судьба человека с

Борисом Корчевниковым». 12:40 «60 Минут». Ток-

шоу[12+] 14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

14:50 «Тайны следствия». [12+] 17:00 ВЕСТИ.

17:15 «60 Минут». Ток-

шоу[12+] 18:30 «Андрей Мала-

хов. Прямой эфир».[16+] 20:00 ВЕСТИ. 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 21:20 «Родительское

право». [12+] 23:30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+] 02:00 «Тайны следствия». [12+]

ПЯТНИЦА, 15 МАЯ

05:00 «Утро России». 09:00 ВЕСТИ-СИБИРЬ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 09:30 «Утро России». 09:55 «О самом глав-

ном». Ток-шоу.[12+] 11:00 BECTИ.

11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Токшоу[12+]

14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

14:50 «Тайны следствия». [12+] 17:00 ВЕСТИ.

17:15 «60 Минут». Токшоу[12+]

18:30 «Андрей Мала- | хов. Прямой эфир».[16+] 20:00 ВЕСТИ. 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

21:20 «Дом культуры и

смеха».[16+] 23:20 «Крымский мост. Сделано любовью!». С

2018г. [12+] 01:25 «Одинокие сердца». 2013г. [12+]

СУББОТА, 16 МАЯ 05:00 «Утро России. Суббота». 08:00 ВЕСТИ. МЕСТ-

ное время.

08:20 MECTHOE BPE-МЯ. СУББОТА.

08:35 «По секрету всему свету».

09:25 «Пятеро на одно-

10:10 «Сто к одному». Телеигра.

11:00 BECTИ.

11:15 «100ЯНОВ». Шоу Юрия Стоянова. [12+]

12:20 Всероссийский потребительский проект «Tect».[12+] 13:20

«Наваждение». 2016г. [12+]

18:00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова.[12+] 20:00 ВЕСТИ В СУБ-

БОТУ

20:40 «Идеальный пациент». 2019г. [12+] 00:40 «Человеческий |

фактор». 2014г. [12+]

воскресенье, **17 МАЯ**

04:30 «Страховой случай». 2011г. [12+]

06:10 «Любовь для бедх». 2012г. [12+] 08:00 МЕСТНОЕ ВРЕ-

МЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.

08:35 «Устами младен-

09:20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».

10:10 «Сто к одному». Телеигра.

11:00 ВЕСТИ.

11:15 «100ЯНОВ». Шоу Юрия Стоянова. [12+]

13:20 «Любовь под микроскопом». 2018г.[12+]

17:30 «Танцы со Звёздами». Новый сезон.[12+] 20:00 ВЕСТИ НЕДЕ-ЛИ.

22:00 MOCKBA. КРЕМЛЬ. ПУТИН.

22:40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]

01:30 «Страховой случай». Х/ф. 2011г. [12+]

03:10 «Любовь для бедных». 2012г. [12+]

РОССИЯ $|\mathcal{K}|$

понедельник, 11 мая

07:30 «Кот Леопольд». М/фильм. 08:50 «Цена». Х/ф

10:45 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

11:15 «Передвижники. Иван Крам-

11:45 «Солярис». Х/ф

14:30 «Большие и маленькие в жи-

вой природе». Д/ф
15:20 «Свинарка и пастух». Х/ф
16:45 «Свинарка и пастух». Друга я
никогда не забуду». Д/ф

17:25 ИСКАТЕЛИ. «Тайна горного

аэродрома». 18:15 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Константин Хабенский.

19:20 «Романтика романса». Олег Погудин.

20:20 «А если это любовь?». Х/ф 22:00 «Франко Дзеффирелли. Жизнь режиссера». Д/ф 23:00 ШЕДЕВРЫ МИРОВОГО

музыкального театра. «Трубадур» 01:40 «Большие и маленькие в живой природе». Д/ф

ВТОРНИК, 12 МАЯ

07:30 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИН-ЦИИ. Мурманская область.

08:00 «А если это любовь?». Х/ф 09:45 «Ласточка с острова Туманный». Д/ф

10:35 «Первые в мире». Д/с

10:50 «Любовь под дождем». Х/ф 12:25 «Германия. Замки Аугустусбург и Фалькенлуст в Брюле»

12:40 ИСТОРИЧЕСКИЕ ПУТЕ-ШЕСТВИЯ ИВАНА ТОЛСТОГО. «Парижские истории». 13:10 ACADEMIA. Юрий Ога-

несян. «Сверхтяжелые элементы». 1-я лекция.

13:55 «Сати Нескучная классика...» с Ларисой Долиной.

14:35 «Ленком» «Мудрец». Поста-новка Марка Захарова. Запись 2004 года. 16:35 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Сергей

17:30 Кристине Ополайс. Йонас Кауфман, Андрис Нелсонс и Бостонский симфонический оркестр. 18:20 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.

Сергей Королев. 19:00 «Уроки рисования с Сергеем

Андриякой». «Яйцо». 19:25 «Коллекция Петра Шепотин-

ника. Нина Меньшиковая

20:10 ОТКРЫТЫЙ МУЗЕЙ.

20:30 «Другие Романовы». «По-следний великий артиллерист империи».

21:00 «Неизвестная планета Земля». Фильм Даррена Аронофски. 1-я серия

21:45 «Белая студия».

22:30 «Любовь под дождем» 00:10 КРАСИВАЯ ПЛАНЕТА.

оправодного объем ШЕСТВИЯ ИВАНА ТОЛСТОГО. «Парижские истории».

00:50 «Кинескоп» с Петром Шепотинником. «Современное французское кино. Под сенью Ромера»

01:35 «В гостях у Муслима Магомаева». Часть 1-я. 1992.

СРЕДА, 13 МАЯ

ПИСЬМА ИЗ ПРОВИН-07:30 ЦИИ. Астрахань. 08:00 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО

КИНО. Петр Алейников. 08:35 «Другие Романовы». «Кукса -

владетель мира». 09:05 «Неизвестная планета Зем-

ля». Фильм Даррена Аронофски. 1-я серия.

09:50 «В гостях у Муслима Маго-маева». Часть 1-я. 1992.

10:50 «Прохожая из Сан-Суси». Х/ф 12:40 ИСТОРИЧЕСКИЕ ПУТЕ-12:40 ИСТОРИЧЕСКИЕ ПУТЕ-ШЕСТВИЯ ИВАНА ТОЛСТОГО. «Парижские истории».

13:10 ACADEMIA. Юрий Оганесян. «Сверхтяжелые элементы». 2-я

13:55 «Белая студия». 14:35 «Бешеные деньги». Постановка Романа Козака. Запись 2010 года. 17:15 КРАСИВАЯ ПЛАНЕТА. «Франция. Церковь и храм в Везле» 17:30 СИМФОНИЧЕСКИЕ ОР-

КЕСТРЫ МИРА. Пааво Ярви и Берлинский филармонический оркестр. 18:15 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.

10.13 вольше, тем лювовь. Орий и Лариса Гуляевы. 19:00 «Уроки рисования с Сергеем Андриякой». «Чеснок».

19:25 «Коллекция Петра Шепотинника. Марина Неёлова

20:10 ОТКРЫТЫЙ МУЗЕЙ. 20:30 «Другие Романовы». «Кукса -

21:00 «Неизвестная планета Земля». Фильм Даррена Аронофски. 2-я серия.

21:45 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным. «Юрий Трифонов. «Старик». 22:30 «Прохожая из Сан-Суси». Х/ф 00:25 ИСТОРИЧЕСКИЕ ПУТЕ-ШЕСТВИЯ ИВАНА ТОЛСТОГО. «Па-

рижские истории». 00:55 «Печальная участь доктора

Франкенштейна». Д/ф 01:50 «В гостях у Муслима Магомаева». Часть 2-я. 1992.

ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ 07:30 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИН-

07:30 ЦИИ. Бурятия.
08:00 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Людмила Гурченко.

08:35 «Другие Романовы». «Наследство для Екатерины».

09:05 «Неизвестная планета Зем-Фильм Даррена Аронофски. 09:50 «В гостях у Муслима Маго-

маева». Часть 2-я. 1992. 10:50 «Сезар и Розали». Х/ф 12:40 ИСТОРИЧЕСКИЕ ПУТЕ-ШЕСТВИЯ ИВАНА ТОЛСТОГО. «Па-

рижские истории».
13:10 Владимир Мясников. «История

востоковедения в России». 1-я лекция. 13:55 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным. «Юрий Трифонов. «Старик». 14:35 «Лес». Постановка Кирилла Серебренникова. Запись 2006 года. 17:40 СИМФОНИЧЕСКИЕ ОР-

КЕСТРЫ МИРА. Мицуко Учида, Бернард Хайтинк и Королевский оркестр

Концертгебау. 18:15 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.

Лев и Валентина Яшины.
19:00 «Уроки рисования с Сергеем

Андриякой», «Груша».

19:25 «Забытое ремесло». Д/с

19:40 «Коллекция Петра Шепотинника. Евгений Матвеев».

20:10 ОТКРЫТЫЙ МУЗЕЙ. 20:30 «Другие Романовы». «На-

следство для Екатерины». 21:00 «Неизвестная планета Земля».

Фильм Даррена Аронофски. 3-я серия. 21:45 «Энигма. Дуглас Шелдон».

22:30 «Сезар и Розали». Х/ф 00:25 ИСТОРИЧЕСКИЕ ПУТЕ-ШЕСТВИЯ ИВАНА ТОЛСТОГО. «Парижские истории».

00:55 «Антагонисты. Соперники в искусстве. Ван Гог против Гогена». Д/ф 01:50 «Мастер Андрей Эшпай». Д/ф

ПЯТНИЦА, 15 МАЯ

07:30 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИН-ЦИИ. Кызыл. 08:00 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО

КИНО. Николай Охлопков. 08:35 «Запечатленное время». Д/с 09:05 «Неизвестная планета Земля». Фильм Даррена Аронофски. 3-я серия

09:50 «Мастер Андрей Эшпай». Д/ф 10:35 КРАСИВАЯ ПЛАНЕТА. 10:35 КРАСИВАЯ ПЛАНЕТА. «Испания. Старый город Авилы». 10:50 «Роми». Х/ф 12:40 ИСТОРИЧЕСКИЕ ПУТЕ-

ШЕСТВИЯ ИВАНА ТОЛСТОГО. «Па-

рижские истории». 13:10 Владимир Мясников. «История

востоковедения в России». 2-я лекция 13:55 «Энигма. Дуглас Шелдон». 14:35 «Волки и овцы». Постановка

Петра Фоменко. Запись 2004 года. 17:10 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Жан

Огюст Доминик Энгр. 17:20 СИМФОНИЧЕСКИЕ ОР-

КЕСТРЫ МИРА. Юджа Ванг, Андрес Ороско-Эстрада и Венский филармонический оркестр.

ческий оркесира.

19:00 «Уроки рисования с Сергеем Андриякой». «Книга».

19:30 «Забытое ремесло». Д/с
19:45 ЮБИЛЕЙ СВЕТЛАНЫ СВЕТЛИЧНОЙ. «Коллекция Петра

Шепотинника». 20:15 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Михаил

20:30 «Другие Романовы». «Преступление и покаяние». 21:00 ИСКАТЕЛИ. «Сокровища Плюшкина».

21:45 «2 ВЕРНИК 2». 22:35 «Роми». Х/ф 00:25 ИСТОРИЧЕСКИЕ ПУТЕ-ШЕСТВИЯ ИВАНА ТОЛСТОГО. «Парижские истории».

рижские истории...

00:55 «Антагонисты. Соперники в искусстве. Тёрнер против Констебла». Д/ф

01:50 Грегори Портер на Монре-

СУББОТА, 16 МАЯ

07:30 Ян Сатуновский «Благословение Господне» в программе «Библей-

і́ сюжет». 08:00 «Приключения Хомы». «Раз - горох, два - горох...». «Страшная история», «Исполнение желаний», Муль-

09:00 «Мой нежно любимый летек-

тив». Х/ф 10:30 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»

10:55 «Передвижники. Василий Поленов». 11:25 «Укрощение строптивой». Х/ф

12:50 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ. Людмила Касаткина и Сергей Колосов.

13:30 «Эрмитаж». Авторская программа Михаила Пиотровского. 14:00 ЗЕМЛЯ ЛЮДЕЙ. «Сойоты.

Тайна древнего имени». 14:30 «Королевство кенгуру на острове Роттнест». Д/ф

15:20 «Архи-важно». Д/с 15:50 «Сирано де Бержерак». Постановка Павла Хомского. Запись 2006 года. 18:15 «Сквозь звёзды». Анне-Со-

фи Муттер, Джон Уильямс. Музыка к кинофильмам. 19:50 «Ольга Берггольц. Голос». Д/ф

20:45 «Поездка в Индию». Х/ф 23:30 Фрэнк Синатра, Элла Фицджеральд и Антонио Жобим в телешоу

«Моя музыка и я». 00:25 «Укрощение строптивой».

 X/Φ 01:50 «Королевство кенгуру на острове Роттнест». Д/ф

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАЯ ВОСКРЕСЕПБЕ, 17 ммал 07:30 «Фока - на все руки дока». «Заколдованный мальчик». М/фильмы. 08:40 «Поездка в Индию». Х/ф 11:20 «Обыкновенный концерт с

Эдуардом Эфировым».

11:50 «Эти невероятные музыканты, или Новые сновидения Шурика». Фильм-концерт 12:55 K ЮБИЛЕЮ СВЕТЛАНЫ

СВЕТЛИЧНОЙ. «Коллекция Петра Шепотинника» 13:20 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИН-

ЦИИ. Парфеньевский район (Костромская область). 13:50 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.

Зоопарки Чехии. 14:35 «Другие Романовы». «Дикое сердце Мари, или Тысячи цветов для

мамы» 15:05 «Звезда жизни и смерти». Д/ф 15:50 «Сирано де Бержерак». По-

становка Сергея Безрукова. 19:05 ИСКАТЕЛИ. «Талисман Мессинга».

«Романтика романса». Бра-

тьям Покрасс посвящается...
20:55 «Дневной поезд». Х/ф
22:30 «Одна ночь в Лувре». Д/ф
23:35 Хуан Диего Флорес и Ольга Перетятько в спектакле оперного театра Монте-Карло «Сказки Гофмана». 2018

02:15 «Мой нежно любимый детектив». Х/ф

память

«Санька, спасай, на тебя вся надежда»

Наши родители - дети войны, они приближали Победу и восстанавливали народное хозяйство

В канун 75 годовщины Великой Победы хотим рассказать о наших родителях. Их детские и юношеские годы выпали на тяжелые военные и послевоенные годы. У детей войны не было детства, только тяжелый труд. На них держался дом, огород, хозяйство. С 12 лет работали в колхозе наравне со взрослыми. В памяти родителей остались воспоминания о постоянном чувстве голода. Об особых условиях для детей в те годы никто не думал. Усилия всего народа были направлены на обеспечение фронта.

Наш папа, Вяткин Александр Федорович, родился в 1931 году в д. Вяткина Большетарельского сельского Совета. Он был третьим ребенком в семье. Когда его отец (наш дед) Федор Григорьевич Вяткин ушел на фронт, на попечении бабушки - Клавдии Васильевны, осталось шесть детей. Тяжелые годы наступили для сельских жителей. На фронт ушли все мужчины, забрали и лучших колхозных лошадей, пригодных для обеспечения нужд фронта.

Мать и старшие сестры (1925 и 1928 годов рождения) без выходных, весь световой день работали в колхозе. Дисциплина была жесткая.

А дома оставались, кроме 11-летнего папы, два брата и сестра (1934, 1937, 1941 г.р.). Для них папа был за отца, был опорой для матери. Все, что производил колхоз, отправлялось «в госпоставку». И надо было думать, чем кормить семью зимой. Мать, уходя утром на колхозное поле, приговаривала старшему сыну: «Санька, спасай, на тебя вся надежда». Санька спасал семью. Брал с собой кружку молока и ломоть хлеба - темный брусок из смеси отрубей и травы, и шел в поле. Мальчишка один заготавливал сено на зиму. По словам папы, корова Шурка спасла семью от голода в годы войны.

Окончилась война, она выкосила все мужское население деревни. По воспоминаниям папы (а ему об этом говорил его родной дядя, вернувшийся с войны), из деревни на фронт было призвано 64 человека, а вернулось живыми восемь. Если учесть, что из Качугского района было призвано 7900 человек, а погибло 2500, то выжило 65% земляков. Какая же кара настигла нашу бедную деревню, куда вернулось только 12% фронтовиков?

Не вернулся с фронта и отец нашего папы, наш дед Вяткин Федор Григорьевич. В 1944 году пропал без вести.

После Победы женщинам, старикам и детям неоткуда было ждать



помощи, никто им не делал скидку, колхоз продолжал работать. Надо было кормить страну. Надежда была на подрастающих детей. И они трудились, набираясь опыта у стариков. Не исключение и наш папа. В подростковом возрасте он стал полноценным взрослым работником.

Природная смекалка, ум позволили папе в жизни самостоятельно освоить многие навыки, а затем и профессии. Спасая семью от голода, он рано научился рыбачить, затем охотиться. Охотой, рыбалкой, заготовкой орехов и ягод отец занимался до самой старости. В юности освоил кузнечное дело и стал в деревне кузнецом, выполняя колхозные работы и просьбы односельчан (ремонт и ковка топоров, лопат, кос). Освоил и строительное дело, до конца дней нес пользу людям деревни.

Деревня Вяткина находилась в большом отдалении от Качуга и там никогда не было линии электропередачи. Когда же в деревне установили локомобиль - движок для обеспечения населения электроэнергией, папа овладел техникой его эксплуатации. Эту должность в деревне называли «моторист». В колхоз дали трактор, а затем зерноуборочный комбайн. В технике наш папа быстро разобрался, работал сельским механизатором без прохождения курсов, параллельно выполнял обязанности моториста. Уже позднее у кого-то возник вопрос, почему человек без удостоверения работает на тракторе.

Так, отработав не один сезон в поле, папа прошел 2-месячные курсы механизации на центральной усадьбе Бирюльского совхоза и получил удостоверение.

В душе папа был технарь. Он один из первых в деревне приобрел бензопилу «Дружба» и вся деревня звала его пилить дрова. Папа никому не отказывал. Учитывая, что до появления бензопил дрова пилили двуручной пилой, то помощь селянам папа оказывал грандиозную. И никому в голову не приходила мысль в то время, что за работу и эксплуатацию личной техники надо платить. Все воспринималось как должное. современным меркам звучит дико. Вскоре бензопилу купил наш сосед, но он никому из селян не оказывал помощи. Удивительно, но и за такую позицию никто соседа в деревне не осуждал. Тоже воспринималось как должное. Позднее и другие селяне приобрели бензопилы.

Наша мама Вяткина Валентина Семёновна родилась в 1930 году в деревне Макруша Бирюльского сельского Совета. Отец умер, когда девочке было всего три года. Мама (наша бабушка) осталась одна с четырьмя детьми. Самым сильным воспоминанием для нашей мамы из жизни в деревне было наводнение 1934 года. Наша бабушка, Александра Иннокентьевна, спасаясь от потопа, с детьми ушла к родственникам, которые жили на горе. Когда вернулись после спада воды, увидели

сильно покосившийся лом с вывернутыми полами и полуразвалившейся печкой. Возможно, это и послужило причиной переезда бабушки вместе с младшими детьми в деревню Вяткина.

Детство и юность мамы так же выпали на военные и послевоенные годы. С 12 лет наравне со взрослыми работала в колхозе. Летом она и ее ровесницы жили на полевом стане, где работа кипела от зари до зари. Питание — две горсточки отрубей, из которых готовили похлебку, в кипяток рубили траву, варили и приправляли отрубями. Это дневной рацион. И даже ягоду бригадир не разрешал подросткам в лесу есть, так как это отвлекало от работы. По воспоминаниям мамы, ростом она была выше сверстниц, и ее ставили носить мешки. Зимой работала на вывозке дров и сена. Ныне и представить жутко зима, мороз «аж пыль стоит», а 14-летняя девчонка сама запрягает лошадь и едет в лес, в поле, разгребает снег, грузит дрова, откапывает зарод и грузит сено на конные сани. Одежонка - одно название, скудное питание. По воспоминаниям мамы, в то время забывали вкус настоящего хлеба. Серьёзную опасность представляли волки. Крепко молилась бабушка за свою Левантину (так звала бабушка маму), не коснулась эта беда семьи. Мама из многодетной семьи. Отчим по возрасту на фронт не попал, но по болезни умер в военные годы, старшие братья и сёстры завели свои семьи, и маме пришлось помогать бабушке поднимать двух младших сестёр и брата. Дома младшие, а мать (наша бабушка) на колхозных работах.

Деревня тяжело восстанавливалась после войны. Послевоенные годы ознаменовались неурожаями из-за проливных дождей, когда на корню все вымокало. Картошка при копке размазывалась с землей. Да ещё и заморозки. Вяткина, ввиду своего северного расположения, отличалась этой грозой земледельцев. Если другие жители Качугского района спасались картошкой, то у вятских и она подмерзала. На заработанные трудодни ничего не давали. Народ голодал. Мама вспоминала, чтобы спасти детей от смерти, наша бабушка, взяв полудохлую собачонку, когда-то охотничью, пошла пешком в Большую Тарель. Ходила по деревне и упрашивала обменять животное на пропитание. Один мужик сжалился и дал мешок мерзлого турнепса. Какое это было счастье. Ни один лист с огорода в ту пору не выбрасывался, всё слаживали в амбар и варили баланду.

В военные и послевоенные годы колхозники несли двойную нагрузку. Кроме работы в колхозе, каждый двор должен был выплатить натуральный налог: топленое сливочное масло - 10 кг, поэтому семье оставалось только снятое молоко (обрат); мясо 50 кг, независимо, есть ли во

дворе живность на убой. А еще куриное яйцо, шерсть, и необходимо было заготовить определенное количество дров. Семьям, оставшимся без мужчин, не делали послаблений. По воспоминаниям мамы, уполномоченный по заготовке, приезжавший из района, забирал всё у вдов в счёт налога. А дома голодали дети.

50-е годы ознаменовались добровольно-принудительными займами на восстановление народного хозяйства, когда каждый работающий должен был подписаться на заем. За принятые деньги государство выдавало облигации, которые обещало возместить, но так и не возместило. До самой смерти мама их хранила.

Многие ровесники наших родителей после окончания войны ушли из деревни, кто в Качуг, кто в город, это было сложно сделать. В те годы селяне жили даже без свидетельств о рождении, как крепостные. Наши родители не могли оставить младших сестер, братьев и матерей в тяжелое время. Они остались с ними.

В начале 50-х годов мама с папой поженились. В то время декретов не давали. Беременные женщины работали до последнего дня. И через несколько дней после родов, оставив младенца, выходили на работу. Тяжело было. По воспоминаниям мамы, даже в Качуге люди жили намного лучше, чем в деревне Вяткина. С тканями и одеждой в деревне попрежнему было трудно. Ближайшая медицинская помощь - фельдшер в Большой Тарели. Из-за отсутствия медпомощи два наших брата умерли в младенчестве.

Легче стало в 60-е годы. В колхозе появилась техника, подросли работники - мужчины. Но в стране началась оптимизация - ликвидация неперспективных деревень. В 1969 году закрыли школу, магазин, и деревня Вяткина перестала существовать. А наша семья перебралась в деревню Малая Тарель - это другое отделение Бирюльского совхоза. И здесь наши родители пришлись ко двору. Папа работал на колесном тракторе «Беларусь»: пахал, сеял, заготавливал сено и силос. А в сентябре на комбайне убирал зерновые. В то время работали в поле не по часам (да и часов на руках не было), а до ночи, и мы не слышали слов - выходной день и отпуск. Поэтому папу мы, практически, дома не видели.

Мама на ферме работала дояркой. Кто работает в сельском хозяйстве, знает, что это такое. Рабочий день с 5 утра, с перерывами. За день надо сходить на ферму три раза, накормить, убрать и подоить коров. Убирали навоз и разносили силос вручную. В группе было более 20 коров. Возвращалась мама домой в 8 вечера. Между походами на ферму заботилась о семье и домашнем хозяйстве. Мы также ее, практически, не вилели.

За свой труд родители имели Почетные Грамоты, значки «Побе-



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, поздравляем вас с Днем Победы!

9 Мая - не только прекрасный весенний день, но и незабываемая, памятная дата - День Победы. Совсем мало осталось тех, кто имеет непосредственное отношение к этому празднику, кому лично мы должны сейчас поклониться в ноги и поблагодарить за мирное небо над нашими головами.

Пожелаем же ветеранам здоровья и долголетия, и пообещаем, что сделаем всё, чтобы наши дети никогда не узнали, что такое война. И мы приложим все усилия, чтобы сохранить память о тех, кто долгими верстами шел к этой победе. С праздником!

В.А. ИТИМЕНЕВ, командир войсковой части No84848 Л.П. КРАСИЛЬНИКОВ, председатель совета ветеранов части

литель сопиалистического соревнования ... пятилетки», «Ударник коммунистического труда», были в 70-годы (прошлого столетия) такие знаки отличия передовиков.

Тяжелое и голодное детство, изнурительный труд с младых лет дали о себе знать. У мамы начались проблемы со здоровьем, и продолжать работать дояркой она не могла. В 1974 году наша семья обосновалась в Качуге.

В первые годы жизни в Качуге папа тушил пожары в лесоавиаохране, потом, до выхода на пенсию, работал начальником караула в пожарной части посёлка. Мама работала в кондитерском цехе столовой РПС. Несмотря на возраст, два раза выезжала в город Иркутск на курсы кондитеров. Ушла на пенсию в 57 лет.

Сегодня наших родителей нет с нами. Им выпала тяжелая доля, как и всем их ровесникам. В детстве они заменили ушедших на фронт отцов, приближали Победу. В юности, в послевоенный период, как и весь советский народ, восстанавливали народное хозяйство. Прожили честную трудовую жизнь. Никогда никому не завидовали по-чёрному. Не имели солидных наград за свой труд. Думаем, не потому, что плохо работали. А просто не мечтали о них. Не думали и не говорили о патриотизме, но своей жизнью, своим трудом доказывали любовь к родной земле и народу.

Светлая память им.

Нина ИГНАТОВА и Тамара ВЯТКИНА,



Уважаемые земляки! Дорогие ветераны, труженики тыла и дети войны!

От всего сердца поздравляем вас со священным праздником - Днем Великой Победы!

Этот праздник стал олицетворением чести и доблести, стойкости и беспримерного мужества, проявленных нашим народом в боях за Родину.

С праздником вас, кто прошел войну, кто знает о ней не понаслышке. Низкий вам поклон.

От всего сердца желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия. Мира и добра вам и вашим близким!

> Администрация Ангинского сельского поселения. совет ветеранов

Уважаемые ветераны, дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днем Победы!

Желаем, чтобы над вашей головой всегда было мирное небо, а каждый мирный день дарил только счастье, радость, веселые улыбки и звонкий смех детей. Пусть отголоски войны останутся только в книгах и фильмах. А в наших сердцах и душах живет гордость за подвиги героев нашего Отечества.

С уважением, администрация Бутаковского сельского поселения, совет ветеранов

Уважаемые односельчане! От души поздравляю вас с Днем

9 Мая - священный и дорогой для каждого из нас праздник, который мы встречаем с особыми чувствами. Мы всегда будем чтить подвиг тех, кто героически сражался на фронтах Великой Отечественной, трудился в тылу, восстанавливал страну в послевоенные годы. Низкий поклон всем, кто приближал Великую Победу!

Мужество, стойкость и самоотверженность поколения победителей живут в нашей памяти и сегодня являются примером для всех нас, помогают стремиться к тому, чтобы Россия была сильным, свободным и современным государством.

Искренне желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, долголетия, благополучия, мирного неба над головой и всего самого доброго!

> Глава Зареченского сельского поселения И.Н. МОХОВА

Дошел до Берлина!

Григорий Синьков: на войне - командир отделения, в жизни - порядочный человек

В честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне решила рассказать о своем папе - Синькове Григории Фокеевиче. К этому празднику он имеет самое прямое отношение. Наш папа воевал и дошел до Берлина!

Родился папа 14 октября 1905 года в Качугском районе в деревне Косогол, в многодетной крестьянской семье. Получил, по тем меркам, хорошее образование – 4 класса школы. С сентября 1927 года по февраль 1929 года служил в армии, в Дальневосточном артиллерийском полку - телефонистом.

До войны успел жениться и переехал в Качуг. А в феврале 1942 года был призван по мобилизации Качуг-

ского РВК на войну.

На фронте был ранен в левую ногу, долго лежал в госпитале. Принимал участие в боях на Калининском, Ленинградском, 1-2 Белорусских фронтах! Был командиром артиллерийского 935 отделения полка, 899 отделение, зенитно-пулеметная рота, мобилизован в соответствии с указом в запас в июле 1945 года. Награжден правительственными наградами: орденом Красной Звезды, орденом «За мужество и отвагу», медалями «За отвагу», «За победу над Германией» и юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне.

Как все фронтовики, отец мало рассказывал о войне, но случай, когда он чудом спас себе жизнь, иногда вспоминал. Со слов отца, в тот день он с товарищами находился по заданию в разведке, по дороге они решили отобедать тушенкой во встретившейся землянке. Находясь внутри, услышали гул немецких самолетов. Отец предложил солдатам выползти из землянки, понимая, что противник мог знать место её расположения, но товарищи отнеслись легкомысленно, мол, тебе надо, ты и ползи... В итоге все, кто находился внутри землянки, погибли от попавшего снаряда, а отец успел отползти, но его ранило в ногу. Наш папа по жизни был порядочным человеком. Когда наши уже были в Европе, некоторые русские, осваивая территорию врага, отправляли домой посылочки с золотыми украшениями для своих жен. Так, со слов папы, поступал его товарищ. Он погиб на войне, а отец дошел до Берлина! Всех нас учил - никогда не брать чужого, даже у врага.

Позади осталась война, которая сделала папу старше своих лет, а



память

впереди мирная жизнь. Отец устроился кладовщиком на базу ОРСа Ленского речного пароходства, затем перешел в ведомственную пожарную команду Судоверфи, был назначен на должность командира отделения. Папа был честный, справедливый, отзывчивый, хорошо разбирался в политике, всегда слушал радио, гордился успехами страны в период её восстановления после войны.

В 1954 году по партийной линии был направлен в Полосковский сельсовет в колхоз «им. Хрущева», назначен на руководящую должность - председателем колхоза. В те годы сеяли пшеницу, овес, рожь, гречку, был колхозный огород, выращивали картофель, морковь, лук, свеклу, капусту. Все хранили в овощехранилище. Работали много, было тяжело, за работу оплачивали немного деньгами, а больше - трудоднями (пшеницей). На речке Манзурке была мельница, там мололи зерно, благодаря чему выжили.

Помню, отжинки - конец жатвы, отмечали всем колхозом, варили саламат, бурдук, тарак в больших чанах. Мясо большими кусками, песни, пляски, частушки. Отец вырастил четверых детей, двое сыновей и две дочери, все мы получили образование. Он помогал нам растить внучат. Сейчас у нас много родственников, живем дружно, часто встречаемся, между нам нет никаких интриг. Спасибо тебе, папа, за хорошее воспитание. Вечная память тебе и слава.

А.Г. ГЛОТОВА,



Максим Попов и Яков Нечаев перед отправкой на фронт

Жена найдет себе другого, а мать сыночка — никогда

пел песню солдат Великой Отечественной, собираясь на фронт; в 1943 на Максима Попова пришла похоронка

Каждый год наша семья участвует в акции Бессмертный Полк, которая проходит 9 мая. Я несу портрет своего двоюродного дедушки Максима Семёновича Попова. В этом году шествия Бессмертных полков из-за пандемии коронавируса отменены, но в каждой семье, как и прежде, помнят своих героев.

Максим Попов родился в Большой Тарели в 1923 году. Он был старшим из шести детей. Отца семья мальчика потеряла рано, за-бота о младших братьях и сёстрах легла на плечи Максима. Его мама, а моя прабабушка, Аграфёна Павловна работала дояркой. Максим во всём помогал ей. Он хорошо учился в школе, был комсомольцем. После окончания Большетарельской школы работал счетоводом и заведующим складом. Была у него невеста, местная девушка. Когда в 1941 году фашисты напали на нашу Родину, многие большетарельцы ушли на фронт. Был призван и Максим. Из воспоминаний родственников я узнал, что когда Максима провожали на фронт, он пел песню, в которой есть такие слова: «Жена найдёт себе другого, а мать сыночка - никогда!». В 1943 году на Максима пришла похоронка...

Мы с мамой по крупицам собирали сведения о фронтовом пути Максима Попова. На сайте «Память народа» опубликованы документы, которые раньше были засекречены. Из них мы узнали, что младший лей-

тенант Максим Семёнович Попов был командиром стрелкового взвода 381 стрелковой дивизии. Эта дивизия имела славную историю, именно в ней проходил службу и наш знаменитый земляк - Леонид Гайдай. Мы нашли на сайте журнал боевых действий и узнали, что Максим был убит во время проведения Великолукской операции. В этот день «... части дивизии усовершенствовали оборонительные сооружения и вели методический миномётный и артиллерийский огонь по переднему краю обороны противника... произведено два огневых налёта по районам Глазыри, Кошели... Противник вёл редкий миномётно-артиллерийский огонь... и произвёл огневой налёт... живой силой противник активности не проявлял... Потери: убито 1, ранено 1 человек». Датой гибели Максима долгое время считалось 3 января 1943 года, но с опубликованием архивов нам удалось узнать, что на самом деле он погиб 13 января, при заполнении извещения, произошла ошибка.

Из Большой Тарели на фронт ушли 93 человека, 37 из них погибли. Они сражались за наше будущее, и мы их не забудем. Я горжусь своим двоюродным дедушкой и хочу, чтобы люди знали о том, что был такой герой, Максим Попов - младший лейтенант, отдавший свою жизнь за нашу Родину!

Антон НЕЧАЕВ, ученик Большетарельской школы



Администрация Качугского сельского поселения поздравляет с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне ветеранов ВОВ, тружеников тыла, детей войны!

Их почти не осталось ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ Той далекой и сильной СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ... Но ворвалась в их юность, не спросившись, война... Кто дошел до Победы, ну, а кто-то оставил у могил имена. Как врага побеждали, знали сами и БОГ, Сапоги истоптали километры дорог. И, поверь, не однажды смерть смотрела в лицо, И в руке замирало от гранаты Знаем НЕ понаслышке о той страшной беде, От отцов и от дедов о великой войне... Вы все в памяти нашей, ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ, Той далекой и сильной, той СОВЕТСКОЙ страны. Тихо голову склоним. Просто все помолчим... За ПОБЕДУ спасибо вам, любимым, родным.

Президиум совета ветеранов войны и труда Харбатовского сельского поселения поздравляет с 75-летием Победы участников войны, тружеников тыла, детей войны, ветеранов труда.

День Победы — день красных гвоздик,

Так похожих на капельку крови. Вспомним всех, кто геройски погиб

В эти дни испытаний суровых. Не жалея себя на войне, Наши люди служили Отчизне, Наши люди служили стране, День Победы — день праздника жизни

В.Д. ЛИТВИНОВА, председатель совета ветеранов Харбатовского сельского поселения

Уважаемые жители Белоусовского сельского поселения!

Примите самые теплые и искренние поздравления с 75-летней годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

В этот знаменательный день от всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, добра и мирного неба над головой.

Администрация Белоусовского сельского поселения

память

Солдаты нашего села

В те страшные сороковые из нашего небольшого села Большая Тарель ушло на фронт больше ста человек. Война не выбирала, кто молод, кто стар, кому-то суждено было погибнуть, кому-то остаться жить. Домой в село не вернулось 36 человек. А те, кто пришел с фронта, начали поднимать сельское хозяйство. Разрабатывали поля, сеяли зерновые, рубили новые дома друг другу. Налаживали мирную жизнь.

Военные ранения и болезни быстро забрали жизни наших ветеранов. Последнего участника войны - Якова Семёновича Нечаева не стало в 2006 году, а затем ушли и жены победителей. Последняя вдова ветерана Великой Отечественной - Аграфена Григорьевна Нечаева умерла в 2015 году. В настоящее время в Большой Тарели проживает четыре труженика тыла: Гаврил Васильевич Нечаев (1926 года рождения), Анатолий Иванович Нечаев (1931 года рождения), Евдокия Григорьевна Чемякина (1930 года рождения) и Фаина Иннокентьевна Чемякина (1932 года рождения). Мы рады, что эти люди сейчас среди нас и могут делиться воспоминаниями.

Все больше по книгам и архивам изучают потомки Великую Отечественную войну. Лежат в земле, навеки оставшись двадцатилетними, наши солдаты, дети войны уже разменяли девятый десяток. Память с корнями уходит все глубже. И шумит на ветвях, зеленея, листва... Её времени бег никогда не заглушить. Ведь душа молода, пока память жива!

н.в. куприянова, с. Большая Тарель

к 75-летию Великой Победы

«Удивляюсь, как мы выжили?»

Воспоминания здравствующей труженицы тыла Анны Прокопьевны Сафоновой

О военном времени, о проклятой войне, о смерти в 1943 году отца забыть невозможно! Как нам всем было тяжело. Голод, холод, непосильный труд. Мы работали под девизом: «Все для фронта, все для по-беды!». Удивляюсь, как мы выжили? Родилась я 20 декабря 1928 г.

в селе Карам Казачинско-Ленского района. Работать начала с 12 лет. Сначала дети работали в поле с матерями, пололи сорняки, жали, убирали хлеб. Потом уже самостоятельно косили траву, гребли сено, пахали пашню, работали в лесу на заготовке дров, ходили с обозами в дальнюю дорогу. Мы возили груз на лошадях

из Карама в Качуг. Преодолевали по 250 километров, шли пешком по полмесяца, а в далекий Киренск (500 км) ходили по 40 дней! До сих пор в моих воспоминаниях горы снега вокруг. В такой тяжелой дороге мне исполнилось 16 лет. Помню, как мы тушили лесные пожары, по быстрой порожистой реке Киренга тянули лодки с грузом против течения. Когда закончилась война, мне было 17 лет.

В девичестве я также работала в магазине, заведующей детским садом, дояркой. В 1948 году вышла замуж. Родились дети. Школа была семилетней. Чтобы учить детей дальше (а их было пятеро), мы переехали

в Качуг. Я работала в КБО, потом в ДРСУ - диспетчером, активно занималась общественной работой, была председателем женсовета. Мне моя работа всегда нравилась. Коллектив был дружный, хорошо помню руководителей Ивана Александровича Колбанова и Анатолия Михайловича Зыкова. Я давно уже на заслуженном отдыхе, но продолжаю получать внимание и поздравления и от нового директора филиала Дорожной службы А.Ю. Гостевского.

Поздравляю всех земляков с праздником Великой Победы!

А.П. САФОНОВА, труженица тыла

МО МВД России «Качугский» информирует

Штраф до 30 тысяч рублей могут получить нарушители режима самоизоляции

Сотрудники отдела полиции совместно с коллегами из вневедомственной охраны, Росгвардии и представителями администрации района проводят сейчас большую разъяснительную работу с гражданами, информируя о необходимости строгого соблюдения ограничительных мер.

Жители, которые нарушают введенные ограничения, должны понимать, что могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 20.6.1 КоАП РФ «Невыполнение правил поведения при ЧС или угрозе ее возникновения». Максимальная санкция по данной

статье - штраф до 30 тыс. руб. Обратите внимание на установленный порядок передвижения лиц и транспортных средств, которые вправе передвигаться на территории Иркутской области в следующих случаях: - следование к месту работы (от

места) которая не приостановлена в соответствии с федеральными и областными правовыми актами;

следование к ближайшему месту приобретения продуктов, лекарств и товаров первой необходимости, выноса отходов до ближайшего места их накопления:

обращение за экстренной медицинской помощью и в случаях иной прямой угрозы жизни, здоровью, и в иных экстренных случаях.

В случае нахождения вне места проживания гражданин обязан при себе иметь документ, удостоверяющий личность.

В период действия режима самоизоляции нахождение лиц, не достигших возраста 18 лет, вне места проживания (пребывания) должно осуществляться в сопровождении совершеннолетних граждан. За на-

рушение данного требования будут привлечены законные представители к административной ответственности за нарушение требований Указа губернатора Иркутской области от 24.04.2020 г. за №116-уг, что влечет наложение административного штрафа на граждан от 1000 руб. до 30000 руб. или предупреждение.

Полиция призывает граждан проявлять сознательность. Старайтесь не покидать жилише без крайней необходимости, откажитесь от поездок без крайней нужды, по возможности ограничьте круг общения. Успешно противодействовать распространению коронавирусной инфекции можно только при ответственном отношении каждого гражданина.

Н.В. ШЕРСТОВА, старший инспектор ГДН МО МВД России «Качугский»



ОГКУ ЦЗН Качугского района информирует

Проводится набор безработных граждан на профессиональное обучение по следующим профессиям:

- специалист по маникюру;
- помощник воспитателя;
- помощник руководителя;
- администратор сферы услуг;
- менеджер по персоналу;
- парикмахер;
- бухгалтерский учёт;
- кассир торгового зала.

Обращаться по адресу: п. Качуг, ул. Ленских Событий, 26, кабинет №1, телефон 8(39540)31272 .

В период обучения выплачивается стипендия.



Компания «Окна Строй» предлагает: Пластиковые окна.

ДВЕРИ: входные, межкомнатные.

Натяжные потолки. **Теплицы, парники.**

Рассрочка без процентов, кредит. Наш адрес: п. Качуг, ул. Победы, 4 (Сбербанк, 2-й этаж).

Тел.: 839540 (32-3-99), 89148946148.

Магазин «**888 Фортуна 888**»

Стройматериалы

Сантехника. Двери Электрика. Люстры Бензоэлектроинструмент

Товары для дома,

огорода, отдыха, спорта

Подарки

Теплицы

Пластиковые окна Натяжные потолки Отделочные работы.

п.Качуг, ул. Каландарашвили, 114 А. Тел.: 89025164516; 89025168861; 89500646333

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка. Тел. 89501443474.

Уважаемые пассажиры!

Маршрутное такси «ЛИДЕР» осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию: время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.30, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 17.00.

Из Иркутска: 8.45, 11.45, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.

Запись по тел. 31-9-60, 666-711.

ЕВРОДИЗАЙН

ИП Глызин Г.Г.

ОКНА ПВХ, алюминий; рольставни; ДВЕРИ - входные (Россия), межкомнатные; ПОТОЛКИ - натяжные; СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ГИПСОКАРТОН. Внутренняя отделка квартир,

внутренняя отделка квартир, наружная отделка домов.

ТЕПЛИЦЫ «ПОЛЬЗА»

Наш адрес: ул. Красноармейская, 19 (напротив магазина «Автомаркет»), тел. 89832448868 (офис).

Тел.: 31-9-50, 89500843326, 89149106890.

объявления

11 и 12 мая возле ПО «Общепит» (столовая) состоится ПРО-ДАЖА плодово-ягодных кустов и декоративных растений.

ТРЕБУЮТСЯ работники на пищевое производство (муж./жен., без вредных привычек, до 45 лет).

Тел.: 89086473577.

ПРЕДЛАГАЮ услуги по грузоперевозкам, вывозу мусора, доставкам.

Обращаться по тел.: 89526293542.

ВСПАШУ фрезой. **ПРОДАМ** навоз. Тел.: 89642272808.

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей. Услуги экскаватора, автовышки 12 м.

ИП Зайков, тел. 89500841357.

ПРОДАЕТСЯ картошка. Тел.: 89149412639.

ПРОДАЮ пчел. Цена 7000 руб.

Тел.: 89501278711.

ПРОДАЮТСЯ куры-несушки. Тел.: 89041517516.

ПРОДАЕТСЯ 3-х комнатная квартира по ул. Каландарашвили, 179 A, кв. 2.

Тел. 89041147754 (Валентина).

КУПЛЮ дом или квартиру за 450 000 руб.

Тел.: 89526186382.

ПРОДАЕМ навоз и перегной. Здесь же осуществляем вывоз мусора. Цена договорная.

Тел.: 89246071998.

ПРОДАМ чеснок на посадку, крупный.

Тел.: 89149512039.



поздравляем!



Президиум совета ветеранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют КОР-НИЛОВУ Валентину Викторовну из Аргуна, СТУДЕНИ-КИНУ Ларису Васильевну из Манзурки, МАЛХАНОВУ Галину Матвеевну из д. Красно-ШУБИНА Виктора Вик-

торовича, КАСЬЯНОВУ Любовь Семеновну, ШЕНОЕВУ Надежду Андреевну, КОРЕНЕВУ Тамару **Никифоровну** из Качуга с юбиле-ем, **ЛИПАТОВУ** Зинаиду Петровну из д. Краснояр, УРБАКОВУ Антониду Андреевну, КИЗИНА Ивана Петровича, ШИНКОВА Ивана Йетровича, Александра Николаевича, ГОР-БУНОВУ Тамару Иосифовну, ВЯТКИНА Георгия Евдокимовича из Качуга с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Совет, правление, профком Качугского райпо поздравляют с юбилеем ВАСИЛЬЕВУ Зинаиду Алексеевну!

Сегодня у вас юбилей, красивая, круглая дата. Какой бесконечной когда-то дорога казалась вам к ней. Стремительно время летит, но сколько бы ни миновало, а лет вам сегодня на вид еще удивительно мало. Такой оставайся всегда: красивою, женственной, милой, не знающей скуки унылой, внушающей радость труда. Чтоб лет через десять опять смогли мы, как прежде, сказать: на вид вам всего 25, а может, чуть-чуть с половиной.

Коллектив ПО «Хлеб» по-ДЕРЯГИНУ здравляет Ольгу

Владимировну с 55-летием!

Чудесного вам юбилея и радости в жизни всегда! Пусть счастья, добра и веселья вам только прибавят года. Любовь дарят близкие люди, дом дышит уютом, теплом, и каждый день завтрашний будет прекрасным и добрым во всем!

Поздравляем ШЕНОЕВУ Надежду Андреевну с 70-летним юбилеем!

Юбилея славный день жизни новая ступень! Пусть удачи ожидают, мудрость, опыт помогают новых целей достигать, планы все осуществлять! Долголетия! Везения! Праздничного настроения!

Семья Хонгоровых, д. Литвинова *

Поздравляем дорогую жену, сестру, тетю ГОРБУНОВУ Тамару Иннокентьевну с 60-летним юбилеем!

Желаем тебе от чистого крепкого здоровья, сердца пусть будет мир в душе, достаток в доме, благополучие и оптимизм.

> С/п муж Геннадий, сестра Галина, племянницы Наталья, Аня и наши семьи

благодарность

Мы, жители деревни Мыс, от всей души благодарим главу Ангинского сельского поселения Елену Юрьевну Кобзе за её неспокойный характер, отзывчивость, порядочность, быструю реакцию. В апреле в окрестностях нашей деревни случился большой пожар. Всё началось с пала сухой травы, горел луг, горел лес, огонь начал надвигаться на деревню.

По первому звонку Елена Юрьевна бросилась тушить пожар, приехав к месту происшествия с работником дома культуры Алексеем Беляковым. Два человека боролись с огнем, как могли. Затем начали подъезжать люди. Слава Богу, всем миром мы благополучно потушили пожар, но отстоять деревню, конечно, удалось в первую очередь благодаря неуемной энергии нашей главы.

Елена Юрьевна во всем такая,

везде и всюду она сама. Если в деревне, к примеру, перегорел фонарь уличного освещения, не просто отправит к нам электрика, обязательно приедет вместе с ним и все проконтролирует. Зимой на Мыс отправляют транспорт, чтобы расчистить дорогу. Всем жителям приятно неравнодушное отношение главы. Здоровья вам, Елена Юрьевна, и сил для дальнейшей работы.

Екатерина БАХАЕВА, жители д. Мыс

Уважаемые читатели! Объявления, поздравления и другую информацию в газету вы можете подать, написав нам на электронную почту: lenskayapravda@mail.ru или в мессенджеры Viber и WhatsApp - 89148795270.

Учредитель, издатель 000 «Газета «Ленская правда» Юридический адрес: 666203, ул. Рабочая, д.16 «А» Адрес редакции, издателя: 666203, п. Качуг, ул. Победы, 10. Адрес электронной почты: Lenskayapravda@mail.ru

Подписной индекс П6812. Газета перерегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационное свид-во ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (8-395-40) 31-2-75

Редакция знакомится с письмами читателей и по мере необходимости готовит их к печати, не вступая в переписку. Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета издается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Набор и вёрстка произведены И.И. Колесенко и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланкиздат» по адресу: г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литера А4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА Подписано в печать по графику: 06.05.2020г. в 12.00 час.; фактически 06.05.2020г. в 16.00 час. Тираж 2100